
MARKT BERCHTESGADEN

NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE ÖFFENTLICHE
SITZUNG DES HAUPTAUSSCHUSSES

Sitzungsdatum: Dienstag 22.03.2022
Beginn: 18:00 Uhr
Ende 18:40 Uhr
Ort: im großen Sitzungssaal des Rathauses

Berchtesgaden

ANWESENHEITSLISTE

Erster Bürgermeister

Rasp, Franz

Mitglieder

Grundner, Andrea
Koller, Michael
Kortenacker, Hans-Jürgen
Langosch, Helmut Abwesend Top 8
Lochschmied, Hermann
Rasp, Sebastian
Will, Rosemarie

Schriftführerin

Lanzendörfer, Elke

Verwaltung

Hasenknopf, Peter
Hofreiter, Andreas
Kurz, Anton

Abwesende und entschuldigte Personen:

Mitglieder

Prex, Josef
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TAGESORDNUNG

Öffentliche Sitzung

1. Nahverkehrsplan des Landkreises BGL - BV -
Vorlage: AbtZ/051/2022

2. Informationen und Anfragen öffentlich
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Erster Bürgermeister Franz Rasp eröffnet um 18:00 Uhr die öffentliche Sitzung des
Hauptausschusses, begrüßt alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung und
Beschlussfähigkeit des Hauptausschusses fest.

ÖFFENTLICHE SITZUNG

1 Nahverkehrsplan des Landkreises BGL - BV -

Beschlussvorschlag:

Der Markt Berchtesgaden erklärt sich mit den Inhalten des Endberichts zur Fortschreibung des
Nahverkehrsplans für den Landkreis Berchtesgadener Land vom Februar 2022 einverstanden. Für
die Verwirklichung von Angebotsverbesserungen ist im Vorfeld stets eine Detailabstimmung
zwischen dem Landkreis und den jeweils betroffenen Gemeinden erforderlich.

Einstimmig beschlossen Ja 8 Nein 0 Anwesend 8 Persönlich beteiligt 0

2 Informationen und Anfragen öffentlich

Der 1. Bürgermeister verliest die Stellungnahmen zu folgenden Anfragen der
Marktgemeinderatsmitglieder aus vergangenen Sitzungen wie folgt:

- Stellungnahme der RVO Niederlassung Berchtesgaden vom 28.02.2022 zum
Skipendelverkehr Rossfeld aufgrund der Anfrage vom 2.Bürgermeister Josef Wenig in der
Marktgemeinderatssitzung vom 22.02.2022.

- Stellungnahme der Polizeiinspektion Berchtesgaden vom 01.03.2022 bezüglich der
Anregung von GR H. Langosch und GRin A. Grundner in der Marktgemeinderatssitzung vom
22.02.2022 zu mehr Geschwindigkeitskontrollen im Bereich Unterau ab Gartenau in
Richtung Marktschellenberg. Die Stellungnahme zu der weiteren Anregung hinsichtlich
einer Ausdehnung der Geschwindigkeitsreduzierung auf der B305 ab Gartenau in Richtung
Marktschellenberg von seitens des Landratsamtes Berchtesgadener Land als zuständige
Untere Verkehrsbehörde steht noch aus.

- Stellungnahme des Landratsamtes Berchtesgadener Land vom 01.03.2022 bezüglich des
Antrages von GR H. Langosch in der Marktgemeinderatssitzung vom 22.02.2022 und GR M.
Koller bereits in der Hauptausschusssitzung vom 25.01.2022 auf
Geschwindigkeitsbeschränkung 50 km/h auf der B 305/Bereich Seimlerkurve.

Der 1.Bürgermeister ergänzt abschließend, dass die schriftlichen Stellungnahmen ins
Ratsinformationssystem für die Marktgemeinderatsmitglieder eingestellt werden.
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- GR H. Kortenacker regt an, an der B 305 – Höhe Seimlerkurve gegenüberliegend in
Fahrrichtung Ortszentrum ebenso ein Buswartehäuschen zu errichten.

- Der 1. Bürgermeister sagt zu, dies Anregung von seitens des Bauamtes überprüfen zu
lassen.

- GR M. Koller stellt fest, dass sich inzwischen 25 ukrainische Flüchtlinge in Berchtesgaden
angemeldet haben. Er fragt an, ob es hierzu weitere Tendenzen bzw. Prognosen gibt.

- Der 1.Bürgermeister bestätigt, dass seit Ausbruch des Krieges 25 ukrainische Staatsbürger
mit Hauptwohnsitz bei uns angemeldet wurden. Ca. die Hälfe der Angemeldeten sind
Kinder. Allerdings kann man derzeit mangels zuverlässiger Registrierung noch nicht von
genauen Zahlen ausgehen. Es sind aber in naher Zukunft insb. für die Kinderbetreuung mit
Herausforderungen für die Gemeinde zu rechnen.

- GR M. Koller sagt zu, soweit insb. für die Kinderbetreuung Räumlichkeiten notwendig
werden, hierfür Räumlichkeiten in der Pfarrei (z.B. Pfarrsaal) zur Verfügung zu stellen.

Zur Kenntnis genommen

Mit Dank für die gute Mitarbeit schließt Erster Bürgermeister Franz Rasp um 18:40 Uhr die
öffentliche Sitzung des Hauptausschusses.

Anschließend findet eine nichtöffentliche Sitzung statt.

Franz Rasp Elke Lanzendörfer
Erster Bürgermeister Schriftführung


